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POSUDEK OPONENTA 
ZÁVĚREČNÉ PRÁCE 

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 

Název práce:  Vliv Brexitu na zahraniční obchod ČR 
Jméno autora: Kochman Vítězslav 
Typ práce: bakalářská 
Fakulta/ústav: Masarykův ústav vyšších studií (MÚVS) 
Katedra/ústav: IES MÚVS 
Oponent práce: Ing. Petr Makovský, Ph.D. 
Pracoviště oponenta práce: IES MÚVS 

 
II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ 

Zadání průměrně náročné 
Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce. 
S ohledem na již neaktuální téma a dokonce i na MÚVS obhájenou DP jsem nečekal inovativní řešení. 

 
Splnění zadání splněno s menšími výhradami 
Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela 
splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a 
případně i příčiny jednotlivých nedostatků. 
Předložená práce nakonec předčila všechny očekávání, bakalářská práce je velmi kvalitní 

 
Zvolený postup řešení správný 
Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení. 
Viz. závěrečné hodnocení 

 
Odborná úroveň A - výborně 
Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a 
dat získaných z praxe. 
Vynikající srozumitelnost 

 
Formální a jazyková úroveň, rozsah práce A - výborně 
Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku. 
Podle mého názoru stylisticky a gramaticky bezchybná práce 

 
Výběr zdrojů, korektnost citací A - výborně 
Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte 
výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně 
odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu 
s citačními zvyklostmi a normami. 
Všechny zdroje jsou v textu práce citovány, na konci práce je doplněný citované seznam literatury  

 
Další komentáře a hodnocení 
Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a 
funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod. 
Viz. závěrečný komentář na druhé straně 
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III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE 
Shrňte aspekty závěrečné práce, které nejvíce ovlivnily Vaše celkové hodnocení. Uveďte případné otázky, které by 
měl student zodpovědět při obhajobě závěrečné práce před komisí. 
 
Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm  A - výborně. 
Cílem bakalářské práce bylo odhadnout, do jaké míry rozhodnutí UK opustit společný evropský projekt ovlivnilo 
vzájemné česko-britské obchodní vztahy. Cíle je dosaženo za pomocí porovnání vzájemné obchodní výměny zboží 
v jednotlivých letech a dalších pomocných ukazatelů. Strukturálně je práce rozdělena na dvě části, teoretickou a 
praktickou, o celkovém počtu pěti kapitol. 
V teoretické části autor předložil velmi podrobnou, ale i abnormálně čtivou rešerši literatury a procesu BREXITu. 
Velkým přínosem této části práce je, že nepůsobí vůbec těžkopádně, každá věta a odstavec má svůj smysl a je 
vidět, že činnosti v rámci práce byly velmi dobře promyšlené a práce má tedy velmi srozumitelný koncept.  
Problematičtěji ovšem vidím empirickou část. Zahraniční obchod určitě není pouze export a import zboží, ale také 
export a import služeb (přestože jde o typické non-tradables). Minimálně bude mezi dvěma analyzovanými země 
určitě mít významný podíl na celkové bilanci ZO také export a import služeb cestovního ruchu, finančního 
sektoru, poradenství a jiné. Také by bylo vhodné doplnit celkový vývoj platební bilance mezi UK a ČR (především 
bilance primárních důchodů z běžného účtu a také čisté kapitálové transakce (přímé zahraniční investice ve 
struktuře repatriovaných a reinvestovaných zisků). Jedině takto komplexně můžeme posoudit efekty výstupu UK 
z EU. I když student má pravdu, že utlumení zahraničního obchodu z důvodu pandemie nám relevanci závěrů 
významně komplikuje. Ještě jednou velmi oceňuji čtivost a hlavně srozumitelnost textu. 
 
Otázka k obhajobě 

1. Jaká byla obchodní výměna služeb mezi ČR a UK před a po BREXITU? 
2. Jak by se závěry změnily, pokud by bakalant uvažoval reexporty a reimporty přes Německo?  
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